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TEST DE ADMITERE IN CLASAaV-a

Proba scrisa la matematica — 20 iunie 2023

Varianta 1
Toate subiectele sunt obligatorii. Scrieti rezolvirile complete pe foaia de examen.
Timpul efectiv de lucru este de 90 minute.
Se acordd 10 puncte din oficiu.

Subiectul I (3x 10 puncte=30 puncte)
(10p) a) Calculeaza:
[(27-2)x(17+3)-16]: {(17+3):10x[(17-9): 4]} =

(10p) b) Determina termenul necunoscut a din egalitatea:
6x{a+3x[33-3x%x(9999:99-33x% 3)]} =528

(10p) c) Calculeaza diferenta dintre cel mai mare si cel mai mic numar de patru cifre care au
suma cifrelor egala cu 34.

Subiectul al II-lea (20 puncte)

In trei cutii sunt bomboane de ciocolati. Numirul bomboanelor din prima cutie este mai
mare decdt numarul bomboanelor din a doua cutie, cu un sfert din numarul bomboanelor din a
treia cutie. Daca punem 8 bomboane din a treia cutie Tn a doua cutie, atunci in cele trei cutii se
gdseste acelasi numar de bomboane.
(15p) a) Afla cite bomboane sunt in prima cutie.
(5p) b) Daca o bomboani cantareste 10 g, iar o cutie goala cintireste 145 g, afla cit ciAntaresc
impreuna cele trei cutii cu bomboane.

Subiectul al I1I-lea (20 puncte)

Dacd intr-un depozit se asaza cate 28 de pachete pe fiecare raft, raman 10 pachete
deoparte. Dacd se asaza cate 40 de pachete pe fiecare raft, raman 4 rafturi goale si un raft cu
doar 30 de pachete pe el.

(15p) a) Calculeaza numarul total de pachete.
(5p) b) Determina cel mai mic numar de rafturi care mai trebuie montate in depozit, pentru ca
toate pachetele sd fie asezate In mod egal pe toate rafturile.

Subiectul al IV-lea (20 puncte)
Pe ecranul unui monitor sunt afisate, pe rand, cifrele 2, 0, 2, 3 si apoi, in ordine invers3,
cifrele 3, 2, 0, 2, cate o cifra pe secunda, timp de 24 de ore.
(6p) a) Afla ce cifra este afisatd dupd 2023 de secunde;
(7p) b) Determina de céite ori a fost afisata cifra 2 in cele 2023 de secunde?

(7p) c) Calculeaza suma cifrelor afisate dupi 2 minute si 3 secunde de la inceperea afisajului.
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e Pentru orice solutie corects, chiar daci este diferiti de cea din barem, se acord3 punctajul corespunzitor.
»  Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

BAREM DE EVALUARE $I NOTARE

e Seacordd zece puncte din oficiu.

Subiectul I
a) | [(27-2)x(17+3)-16]:{(17+3):10x[(17-9): 4]} =
=(25%20-16):[20:10x(8:4)]= 4p
=(500-16):(2x2)= gg
=484:4= 1p
=121
b) |a+3x[33-3%(9999:99-33x%3)]=528:6 | 2p
a+3x[33-3x(101-99)] =88 | 3p
a+3x(33-3x2)=88 , 1p
a+3x27=288 ’ 1p
a+81=88 1p
a=88-81 1p
a=7 1p
¢) |abcd cua+b+c+d=34, 2p
8+8+9+9=34s5au7+9+9+9 =34 2p
Cel mai mare numar: 9997 2p
Cel mai mic numar: 7999 2p
Diferenta: 9997-7999=1998 2p

Subiectul al II-lea

a)  |Notdm cu a numarul de bomboane din prima cutie , cu b numarul de bomboane din a| 3p
doua cutie si cu ¢ numarul de bomboane din a treia cutie .

Au loc egalititile :

a=b+c:4 2p
b+8=e¢c=8=a 3p
b+8=b+c:4=c=32 3p
a=32-8=>a=24 2p
b+8=24=b=16 2p

b) [10 x (24 + 16 +32) +3x 145 = 2p

= 720 + 435 = 1155 de grame 3p
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Sau folosind metoda figurativa:

§ MINISTERUL EDUCATIEI

a) | Notdm cu @ numarul de bomboane din prima cutie , cu b numarul de bomboane dina | 3p
doua cutie si cu ¢ numarul de bomboane din a treia cutie .
a —+——— +8
a ——t——— ey +4 Tp
b +——
C —p———+— +16
lpe+4=8=1pe =4
2p
a=4xX5+4=>a=24 1p
b=4x4=b=16 1p
c=4X4+16=c=32 Ip
b) |10 x (24 + 16 + 32) +3x 145 = 2p
= 720 + 435 = 1155 de grame 3p

Subiectul al I1I-lea
Metoda falsei ipoteze(redistribuire)

a) | Presupunem ca am aseza cate 40 de pachete pe fiecare raft. Diferenta
dintre numarul de pachete in cele doua situatii de asezare ar fi 10 + 4 X S5p
40 4+ 10 = 180.
Aceastd diferentd este egala cu diferenta dintre numarul de pachete
asezate pe raft in cele doua situatii multiplicata cu numarul de rafturi.
Deci sunt 180: (40 — 28) = 15 rafturi 7p
si 28 X 15 + 10 = 430 pachete. 3p
b) | Cum 430 =43 x 10 3p
este necesard montarea a 43-15=28 de rafturi (minim de rafturi ce mai 2p
trebuie montate in depozit pentru ca toate pachetele sa fie asezate in mod
egal pe toate rafturile )
Metoda algebrici
a) | Notdm cu r numarul de rafturi si cu p numarul de pachete 2p
In prima asezare: p = 28 x r + 10 2p
n a doua asezare: p = 40 X (r — 5) + 30 2p
28xr+10=40x (r—5)+ 30 2p
28xr+10=40xr—200+ 30 2p
28Xr+4+210=40xr+ 30 1p
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12 xr =180
r=15
p=28x15+10
p = 430
b) | Cum 430 = 43 x 10
este necesara montarea a 43-15=28 de rafturi (minim de rafturi ce mai 2p
trebuie montate in depozit pentru ca toate pachetele sa fie asezate In mod
egal pe toate rafturile )
Subiectul al [V-lea
a) | Dupa fiecare 8 secunde este afisatd secventa 2,0, 2, 3,3,2,0, 2 2p
2023:8=252 rest 7 2p
In cele 2023 de secunde vor fi afisate 252 de secvente complete si 7 cifre din 1p
secventa urmatoare.
Cifra afisatd dupa 2023 de secunde este a 7-a cifra din'secventa, adica 0. 1p
b) |In fiecare secvents, cifra 2 apare de 4 ori. ‘ 2p
In cele 252 de secvente complete cifra 2 apare de 252 X 4 = 1008 ori. 2p
In ultima secvents, cifra 2 apare de 3 ori. 1p
In cele 2023 de secunde, cifra 2 apare de 10084+3=1011 ori. 2p
c) |2min 3 sec=123 sec 1p
123:8=15rest 3 (15 secvente complete si 3 cifre din urmatoarea secventa) 2p
Suma cifrelor dintr-o secventa completi este egalicu (24+0+2+3)x2=14 |2p
Suma cifrelor afisate dupa 2 minute si 3 secunde de la inceperea afisajuluivafi | 2p
egaliculd x154+(24+0+2) =210+ 4 =214




